

奥巴马给鸠山打电话确认同盟

即将成为日本新任首相的民主党党首鸠山由纪夫日本时间3日凌晨和美国总统贝拉克·奥巴马通电话。

日本媒体报道,鸠山在通话中告诉奥巴马,日美同盟关系不会发生改变。



电话承诺维持同盟

日本共同通讯社3日报道,奥巴马当天凌晨给鸠山打电话,两人通话12分钟。

电话结束后,鸠山告诉媒体记者,奥巴马在电话中祝贺民主党在8月30日举行的日本国会众议院选举中获胜。奥巴马还请鸠山和他一道为全球经济复苏而努力。

鸠山告诉奥巴马,他希望“建立建设性的、朝向未来的日美关系”。当被问及民主党主导组建的新内阁是否会维持日美同盟关系时,鸠山回答说“当然了”。

鸠山在竞选过程中曾说,日本应改变“恭顺的”对美外交姿态,采取更为独立的外交政策。鸠山的言论引起美方忧虑,一些美国分析师认为,鸠山上台后,日

本可能“告别美国”。

选举结束后,鸠山在多个场合释放信号,称民主党认同日美同盟为日本外交政策“基石”。

一些分析师解读,鸠山在3日和奥巴马的通话中延续他选举后就日美关系采取的“灭火”行动。

双方都想尽快见面

共同社报道,鸠山在电话中告诉奥巴马,他希望9月晚些时候赴美国纽约出席联合国大会期间能和奥巴马见面。

奥巴马告诉媒体记者,奥巴马在电话中说,他也希望和鸠山“尽快见面”。

鸠山说,他告诉奥巴马,民主党在国会众议院选举中获胜,是日本首次改变自由民主党一党独大的政治局面。这种改变需要勇气,而这种勇气来自“美国人民和奥巴马总统”。

不过,鸠山说,他在电

奥巴马:我们还是铁哥们吗?(设计台词)

话中没有和奥巴马谈及任何可能“引起争议”的问题。共同社解读,这些存在争议的问题中包括日本海上自卫队舰艇是否继续在印度洋为驻阿富汗美军供油。

鸠山在竞选过程中说,民主党执政后将叫停海上自卫队舰艇为美军供油的行动。鸠山3日和奥巴马通电话后说,他将在和奥巴马面谈时再商讨这一问题。

鸠山拒绝就奥巴马讲话的内容提供更多细节。他解释说,是美国方面要求他“保密”。另外,按鸠山说法,是美方2日主动提出由奥巴马3日给鸠山打电话。

张宁
(新华社供本报特稿)



喜新

韩国有了新总理

据新华社首尔9月3日电(记者 姬新龙)韩国总统李明博3日对内阁进行改组,更换了包括国务总理在内的6名内阁重要成员,并提名首尔大学校长、经济学者郑云灿出任新的国务总理。

这是李明博自去年2月就任总统以来最大幅度的一次内阁改组,也是首次更换国务总理。本次改组涉及的部门长官包括法务部、国防部、知识经济部、劳动部、女性部长官。此外,李明博还新提名一名特任长官。

李明博8月底已对总统府青瓦台的首席秘书进行了大幅调整。与青瓦台官员不同,内阁长官的提名需要经过国会的批准。

伊朗有了女部长

据新华社德黑兰9月3日电(记者 车玲 梁有昶)伊朗议会3日投票通过总统艾哈迈迪-内贾德提名的新内阁大部分部长人选,但有3人遭到否决。

议会当天结束了连续四半天关于新内阁部长提名的辩论和资格审核。投票表决后,议长拉里贾尼宣布,在艾哈迈迪-内贾德提名的21名人选中,18人获得了出席会议的286名议员中过半数的信任票,成为新内阁成员。

其中,被提名为卫生部长的瓦希德-达斯特杰尔迪获得议会信任投票,成为伊朗伊斯兰革命之后首位女部长。涉嫌卷入阿根廷恐怖袭击事件的瓦希迪以最高的227票出任国防部长。现任外长穆塔基成功留任。

艾哈迈迪-内贾德提名的教育部长、社会福利保障部长和能源部长人选被否决。

根据伊朗法律,对于遭到议会否决的人选,艾哈迈迪-内贾德必须在3个月内提出新人选。

怀旧

希腊下月提前大选

据新华社雅典9月3日电(记者 梁业倩)希腊总理卡拉曼利斯3日发表电视讲话,宣布希腊将于10月4日提前举行大选,并提请总统帕普利亚斯批准解散议会,为提前举行大选做准备。

卡拉曼利斯说,宣布提前大选是为了避免过多的对提前大选的猜测影响到国家经济政策的实施和运行。他说,政府需要新的授权,以便进一步实施改革并带领国家走出金融危机的阴影。

卡拉曼利斯指出,国家现在正处在非常艰难,也很关键的阶段。如果不是政府这几年实行的改革政策,金融危机对希腊的影响会更严重。他宣布所有内阁成员将组成新民主党竞选委员会。

最近一年来,新民主党政府饱受一系列经济丑闻的干扰,8月底发生在首都雅典郊区的大火也给现政府带来很大的压力,最大的反对党泛希腊社会主义运动一直呼吁提前进行大选。

最近公布的两次民意调查显示,新民主党落后泛希腊社会主义运动6个百分点。

拉曼利斯领导的新民主党在2007年9月大选中胜出连任,目前在希腊议会300个席位中,仅占据一票的优势。

新闻追踪

印尼地震已死亡57人

据新华社雅加达9月3日电(记者 李晓渝)印度尼西亚灾害管理中心官员卡鲁多诺3日说,印尼西爪哇省附近印度洋海域2日发生的里氏7.3级地震目前已造成57人死亡,另有40多名失踪者还被埋在废墟下等待救援。

卡鲁多诺说,这次地震共造成1.1万座建筑物严重受损,1.3万座建筑物轻微受损。

印尼卫生部危机处理中心官员鲁斯塔姆说,地震还造成90多人受重伤,400多人受轻伤,另有5348人无家可归。印尼警方和社会服务部等相关部门已经为大部分灾民准备了帐篷、饮用水和食品等,并在继续调集物资安置灾民。

印度证实 美国人确曾登月

印度科学家2日说,印度首个月球探测器“月船1号”拍摄照片显示,美国“阿波罗15号”飞船在月球表面登陆的痕迹迄今清晰可见,足可证明美国人确曾登月。

印度空间研究组织技术应用中心资深科学家普拉卡什·朱汗对“月船1号”拍摄的照片展开数据分析后说,“月船1号”所拍摄照片显示了美国“阿波罗15号”飞船在月球表面着陆的痕迹以及月球车在月球表面运动的轨迹。

“月船1号”上携带的高光谱摄像头拍下的照片证实“阿波罗15号”飞船确实执行过探月任务。”朱汗说,“照片还显示宇航员操作月球车在月球表面行走的轨迹。”

朱汗说,由于月球表面尘土颜色较深,因此飞船和月球车所留痕迹相当容易分辨,“被(飞船和月球车)搅乱的月球表面尘土显得比周围尘土颜色鲜亮”。

不过,“月船1号”没有拍摄到“阿波罗11号”飞船登月时宇航员尼尔·阿姆斯特朗的足迹。

杜鹃(新华社供本报特稿)

奥巴马办公时遭女儿“偷窥”

白宫发布这样的照片可能在打亲情牌

据英国《每日邮报》报道,美国白宫摄影师近日公布的一幅照片展示了美国总统奥巴马在办公时遭遇女儿萨莎“偷窥”的情景,让人们联想起1963年肯尼迪总统办公时他儿子在桌下玩耍的温馨一幕。

这幅照片显示:奥巴马当时正坐在总统办公桌前阅读文件,而女儿萨莎则躲在沙发后面偷窥自己的爸爸。据悉,发布该照片的摄影师是美国第一家庭的密友,他受奥巴马的委托近距离拍摄美国第一家庭的白宫生活,奥巴马想借此让美国公众对第一家庭有更多了解与支持。

奥巴马就职后不久,白宫就曾公布了一些奥巴马与他的孩子们在白宫草坪上玩耍的照片。不过奥巴马也很注意保护女儿的隐私,近日他携全家在玛莎葡萄园度假时,就严令禁止媒体在任何非正式的场合拍摄他女儿的照片。

尽管奥巴马和两个女儿在一起的照片总能给奥巴马带来不少人气,但是近几个星期以来,随着奥巴马推出的医疗卫生改革方案越来越



奥巴马在办公,他的女儿萨莎顽皮地躲在沙发后面

受争议以及美军在阿富汗阵亡人数的增加,奥巴马的民意支持率一降再降,已经跌破了五成,白宫或许是想借

助此次曝光的照片来打亲情牌,再次提升美国民众对奥巴马的好感。

1963年,美国白宫也曾

公布了一组肯尼迪总统在办公时他的儿子在总统办公桌下玩耍的照片,令美国民众倍感温馨。当时肯尼迪在总统办公室工作到了很晚,肯尼迪的儿子则在爸爸的办公桌下玩得不亦乐乎。

另外,提到美国白宫的总统办公桌,不得不介绍一下它的传奇来历,它有一个响当当的名字叫“坚毅桌”。

1853年,英国皇家海军“坚毅”号军舰在北冰洋执行任务时被浮冰所困,舰队无奈弃船。3年后,“坚毅”号被一艘美国捕鲸船发现,美国政府随即买下了它,在对“坚毅”号进行了修复后又将其送还给了英国。“坚毅”号退役后,英国维多利亚女王用其船身的木材打造了两张办公桌,一张留给自己使用,另一张则赠送给了当时的美国总统拉瑟福德·伯查德·海斯。

后来,“坚毅桌”也曾遭白宫弃用,肯尼迪入主白宫后又特意将它找回并放进了美国总统的椭圆形办公室。自那之后,美国历届总统都沿用这张“坚毅桌”。

据《中国日报》

墨西哥枪手戒毒所内狂杀18人

一伙身份不明的枪手2日闯入墨西哥北部边境城市华雷斯的一处戒毒中心,枪杀至少18人,打伤至少5人。

墨西哥总统费利佩·卡尔德龙当天在议会发表讲话,誓言继续打击贩毒活动。

让受害者靠墙站成一排后开枪

华雷斯地区检察官办公室发言人阿图罗·桑多瓦尔2日说,袭击者当天闯入一处戒毒中心,胁迫受害者靠墙站成一排然后开枪射击,造成至少18人死亡,另有至少5人受伤。

数十名家属冲入戒毒中心寻找自己的亲人。墨西哥军队士兵以及联邦探员在戒毒中心周围街区加强巡逻。

袭击者身份眼下尚不清楚,墨西哥当局也未说明遇难者情况。

美联社报道,华雷斯市位于墨西哥边境,紧邻美国得克萨斯州埃尔帕索市,是墨西哥暴力活动最为猖獗的一个城市,今年这里至少已有1400人遇害,其中大部分谋杀事件与贩毒集团有关。

墨西哥“华雷斯”贩毒团伙的老巢就在华雷斯市。这一团伙时常为争夺毒品走私和交易地盘而与其他团伙“火拼”。

美联社说,墨西哥政府一直努力重整华雷斯的警力,因为当地一些警员或涉嫌腐败,或遭暗杀,或因惧怕遭报复而辞职。

今年早些时候,总统卡尔德龙向华雷斯市增派数千名士兵和联邦警察,加大打击当地贩毒活动的力度。

一名高官同日被暗杀

2日当天,墨西哥米却肯

州公共安全事务部二号人物何塞·曼努埃尔·雷韦尔塔也遭枪杀,成为米却肯州一系列暗杀事件中遇害级别最高的政府官员。

雷韦尔塔升任现职尚不足两周。米却肯州总检察长赫苏斯·蒙特哈诺说,雷韦尔塔2日开车回家途中,袭击者驾车追随并开火。

雷韦尔塔试图加速摆脱袭击者,但仅逃出几个街区便被2辆车截下。6名枪手从车上下来,向雷韦尔塔的车辆开枪扫射。雷韦尔塔和两名保镖当场死亡,另有一名卡车司机在交火中被打死。事发地点距离米却肯州公共安全事务部总部仅有3个街区。

米却肯州是总统卡尔德龙故乡所在地。政府正强力打击当地贩毒团伙“家族”,这一团伙涉嫌上个月杀害18名

联邦探员和2名军队士兵。

政府誓言打击毒品走私

卡尔德龙2日誓言继续打击毒品走私活动。他在议会发表讲话说,以前任何一届政府从未敢采取过像现任政府这样的打击贩毒团伙的力度。

“前所未有的,我们已削弱犯罪团伙的后勤和财政结构”,卡尔德龙说。

卡尔德龙2006年就任总统后,首先在米却肯州发起打击毒品走私活动的“战斗”,向这一地区派遣数千名联邦警察和军队士兵。墨西哥全国范围内,参与打击贩毒活动的军警迄今已达数万人。

美联社统计,自2006年起,墨西哥因贩毒暴力活动致死的人数超过1.3万人,其中包括1000多名警察。综合新华社、《中国日报》报道